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Kéjes csemcsegcsscl sziircsö- 
lik sorvadásnak indult fővárosi 
és vidéki fajvédő nyomtatvá­
nyaink az Oláhországból érke­
ző antiszemita-zavargások 'hí­
reit. Szinte látni az újságcikkek 
megett a Havasalföldről. Thii- 
ringiából. Morvaországból vagy 
Szerbiából ideszármazott turáni 
pennaforgatókat, amint széles 
vigvorral hujráznak Cuza pro­
fesszor bandája ee.v-egv utszéli 
rablótámadása után. hiszen, 
akit ütnek: zsidó.

A hazaffy-butó! csöpögő ho- 
rogkereszteseink hamar felej­
tenek. ha a Királyhágón túl va­
lahol egy-egv oláh huligáncsor­
da véresre ver békés polgáro­
kat. asszonyokat és gyermeke­
ket. Ilyenkor nem fáj nekik az 
ezeregy sebből vérző Erdély 
és Bánság; ilyenkor nem csap­
kodnak fringiájukra messze- 
haugzó kiáltással; ilyenkor fel­
függesztik az ugrásra készülő 
oroszlán pózát és símvi megél 
tésset szervírozzák domnule 
Cuzáék legfrissebb síi te fii anti­
szemita pecsenyéjét.

Mélységes megdöbbenéssel, 
az emberi és magvar hitbe ve­
tett bizalom ragaszkodó tiizével 
kérdezzük ezután a túlsó part 
lovagjait:

— Nem tudjátok-e liát, hogy 
Erdélyben ma százszoros kál­
váriát jár a zsidóvá!!;!síi ma­
gyar? Nem hatol-e át még 
viasszal eltömött füleiteken ke­
resztül is az ezernyi hangos és 
bátor hiiségfogadaiom. amely- 
ivei az erdélyi zsidóság lekö­
tötte magát a magyarság mel­
le? Nem látjátok-e hát. bár sü­
ni lepellel kötöttétek le szeme­
teket, hogy miiven heroikus, 
nagyszerű, áldozatos küzdelmet 
vív az erdélyi magyar-zsidó 
anyanyelvéért és kultúrájáért? 
Hiszen könnyű itt hetvenkedni 
és vérszomjasai! csattogtatni a 
mii fogakat, de kérdezzétek meg 
újból, ha nem hiszitek, az er­
délyi magyarság vezéreit, váj­
jon nem-e százszorosán szoros 
kötelék fűz össze a leti.port Er­
délyben minden zsidót és ma­
gyart? Kérdezzétek meg tőlük, 
hogy hat éves csonkamagyar­
országi kurzusotok milyen mér­
hetetlen anyagi és erkölcsi kárt 
okozott az oláh rabigában 
sínylődő véreinknek, hiszen 
Cuza és Bratianu urék minden 
egyes jogfosztó rendelettik 
kommentárjában nyíltan kife­
jezték. hogy amihez a magyar 
kurzusnak joga van itt, ahoz az 
oláh kurzusnak is joga van ott.

Különben kár minden kérde- 
zősködesert és a józan, becsü­
letes meggyőzni igvekyésért. A

fontos csak az, hogy odaát is 
ütik a zsidót. Az a szerény kis 
tény, hogy a magyart együtt 
ütik és nyomják a zsidóval:

mellékes. Éljen domnule Cuza 
és éljenek sokáig magyar elv- 
társai! Egymásrataláltak. Vál­
jék egészségükre!

Az oláhok Bocskay koronáját „nemzeti ajándékul“ 
akarják a királyuknak megvásárolni

Temesvár, augusztus 12. A Temes­
vári Hírlapnak (jelentik Bukarestből: 
Ferdinand király augusztus 24-én lesz 
60 esztendős. A kormány nemzeti 
ajándékul meg akarja vásárolni szá­
mára Bocskay koronáját, amely a bé­
csi császári múzeumba»!1 volt. Az osz­
trák kormánnyal tárgyalások folynak 
ebben az ügyben s az osztrákok haj­
landók a koronát átengedni Romániá­
nak.

A távirathoz hozzá kell fűznünk a 
következőket: Hogy az oláh kormány 
nemzeti ajándékot akar adni Ferdi­
nand királynak, ahoz semmi közünk,

épen Bocskay koronája 1e- 
az ajándék, a.z ellen a legéie- 

Tütakozunk, hogy 
a

de hogy 
gyen ez
sebben tiltakozunk.
„megvásárolják" azt az ereklyét 
mely a bécsi múzeumban is a ma­
gyarságé. a mienk, és valamint semmi 
kedvünk és semmi jogunk inhoz, hogy 
„megvásároljuk“ — .fanku Ábrahám 
históriai baltáját, ép agy bizonyosak 
vagyunk benne, hogy az oláh kor­
mány is meggondolja: a „vásárt“ vá­
lassza-e. vagy pedig az egész magyar 
közvélemény felháborodó tiltakozását 
- nemzeti ajándékul . . .

arca sziafelan, sápadt, beesett
A volt belügyminisztert megvizsgálta dr Minich törvényszéki

orvosszakértő
Budapest, augusztus 12. Meg­

írtuk, hogy Beniczky Ödön sz abaci- 
lábrahelyezési iígVéb-u a döntés 
néhány napig késedelmet szenved, 
mert az ügyészség eredeti 'álláspont­
jától eltérőleg úgy rendelkezett, hogy 
Reniczkyt védőjének kérelme alapján 
a törvényszéki orvossal vizsgáltatja 
meg.

Minich professzor az ügyészi uta­
sítás alapján ma délelőtt maga elé 
vezettette a Markó-utcai fogházból 
Beniczky Ödönt és a II. emeleten levő 
orvosi hivatal szobájában 

közel egy órán át megvizsgálta. 
Beniczky Ödön azóta, hogy letar­

tóztatásba került, egy pillanatra sem 
hagyta -el a fogház épületét. A vizs­
gálóbíró sem vezettette maga elé, ha­

nem mikor kihallgatta, maga ment le 
a fogházba és a fogházirodába.n foga­
natosította a kihallgatást. Ugyanitt 
kézbesítették Benicztóvnek a vádira­
tot is.

A volt belügyminiszter a vizsgá­
lati fogság alatt nagyon lesová­
nyodott, .arca színtelen, sápadt, 

beesett.

Járása nehézkes és minden laikus 
nyomban konstatálhatja, hogy beteg 
s felette ideges.

Minich professzor a vizsgálat be­
fejezése után nyomban megírta orvosi 
szakvéleményét és beterjesztette z 
ügyészséghez. A vádtaivács előrelát­
hatólag még c héten meghozza dön­
tését.

Debrecennek három milliárd vetőmag- 
hitelre van szüksége

A kormány által Hajdumegyének és Debrecennek előirányzott 
három és fél milliárd vetőmaghitelből Debrecen csupán egy- 
milliárdot kapna — A város közigazgatási bizottsága a köl­

csön kétszeresét kéri a földművelésügyi minisztertől
hajdnmegyei ínséges területek 
gazdáinak rendelkezésért’ bocsá­
tani, hat hónapi váltóiéin vattai, 
egyszeri meghosszabbítás mel­
lett 1926 szeptember clscii leg­
később fizetésre, nyolc százalék 
kamat és kezelési költség; mel­
lett.

A vetőma,chileiből Debrecen- 
■| re 1,040,000,000 korona esnék, a I mi természetesen ucm fedezi a 

és l szükségletet. Debrecen város

Az aszály által sújtott debre­
ceni és ha.idnmesrvei gazdák, 
mint megírtuk. vetömaahUeU 
kértek a fökliiiivelésügvi mi­
nisztériumtól, még Pedig 230 
vagon vetőmagnak megfelelő 
összeget. A minisztériumból 
most érkezett le a válasz, amely 
szerint a kormány mindössze 89 
vagon vetőmagnak megfelelő 
hitelt, három és félmitiiárd ko­
ronát hajlandó a debreceni

közigazgatási bizottsága épen 
ezért legutóbbi üléséből azt a 
kérést intézte a föjdmiveléstigyi 
miniszterhez, hogy a debreceni 
gazdáknak juttatandó kölcsönt 
emelje fel kétszeresére, tehát 
2.080.000.000 koronára s ugyan­
csak pótliitel engedélyezéséért 
fordult a föl dm ive lé síi gyű mi­
niszterhez Hajdumegye köz- 
igazgatási bizottsága is.

Debrecen város tanácsa csü­
törtöki. ülésén foglalkozik a ve­
lő maghitel kérdésével. A birtok- 
nyilvántartási hivatal pontos ki­
mutatást nem tudott készíteni a 
hitelre szorulókról és a szüksé­
ges hitelösszegről, az azonban 
bizonyos, hogy még a közigaz­
gatási bizottság által kétszeres­
re emelni kért hitelösszeg sem 
lesz elegendő, Debrecen város 
tanácsa tehát minden valószínű­
ség szerint azt kéri a földmive- 
lésiigvi minisztertől, hagy Deb­
recen gazdái részére a kétmil­
liárd nyolcvanmillió koronára 
felemelni kért kölesönön felül 
arg egymilll'drdót engedélyez. 

zen s igy Debrecen gazdái 
csaknem annyi vctnmaghitelt 
kapnának, mint amennyit a mi­
nisztérium eredetileg n debrece­
ni és haidumegyei gazdáknak 
együttesen szánt.____________

„Boldoanak, Istentől megáldott­
nak érzem magam, amiért 

magyar vagyok"
Ferenc/. .1 óz sei unitárius püspök 

ünneplése.
Kolozsvár, aug. 12. Fcrencz 

József unitárius püspök 90. 
születési napját ünnepelte teg­
nap Erdély magyarsága. A hi­
vatalos ünnepségek az unitárius 
templomban folytak le^_amelyet 
zsúfolásig megtöltöttek a kü­
lönböző társadalmi testületek 
képviselői és az érdeklődők. Az, 
ünnepi szónoklatot Józan Mik­
lós magyarországi püspöki 
helynek mondta, aki megható 
szavakkal ecsetelte Ferenc Jó­
zsef hosszú életét, amely min­
denfelé jóságot és szerctetet su­
gároz.

Ezután az üdvözlő beszédek 
hosszú sora hangzott el. Fe­
renc/ József püspök meghatóan 
mondott köszönetét az üdvöz­
lésekre. A legmélyebb hatást 
ez a mondata keltette:

„Boldognak, Istentől megál­
dottnak érzem magamat, amiért 
magyar vagyok.“

A diszisteti tisztelet a „Té­
lien n ed bíztunk eleitől xfogva“ 
kezdetű zsoltár eléneklésével 
feleződött be.

Utána 200 terítékes lakoma 
volt az unitárius gimnázium 
tornatermében, amelyen meg­
jelentek az.egyházi és társadal­
mi élet kitűnőségei.

. . »*w*W*|ím*:
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Dr Nagy Géza vezet a nemzetközi sakkmesterversenyen
Bethlen gróf miniszterelnök szívélyes hangú sürgönnyel üd­
vözölte a debreceni nemzetközi sakkverseny résztvevőit — 
A két mesteri oklevél megszerzése tartja izgalomban a

versenyzőket
A debreceni MarócztV Géza jubi­

leumi verseny Iránt az egész ország 
ban általános lesz az érdeklődés. De 
állandóan

dolgoznak a kiilllildi sakk tudósí­
tók Is, akik az egész világ sakko­
zóinak szinte lázas érdeklődésére 

adnak naponta uj és uj jelentéseket.
Ezek a a ‘külföldi táviratok sjffriro- 
zottak s főleg Német és Lettországon 
keresztül jutnak el az öt világrész 
-hírlapjaiba. Amikor a vasárnapi or­
szágos szövetségi gyűlésen elfogad­
ták dr. Szász Adolf indítványát. liog.N 
a versenyt Maróczy Qéza 30 éves 
mesteri jubileuma alkalmából az ő ne­
véből Maróczy Géza jubileumi ver 
sunynék nevezzék cl még senkbem 
sejtette, hogy az egész világ érdek­
lődését magára vonja a verseny s az 
egész világ minden sakkozójának fe­
szült érdeklődése fohtán naponta sok 
ezer újságcikk hirdeti Maróczy Géza 
érdemeinek elismerését. A magyar 
sakkozók háláját a n'.'gy mester iránt 
csakugyan nem lehetett volna szebben 
leróni.

Ma délelőtt érdekes táviratot ka-1 
pott a verseny vezetősége Bethlen 
István gróf miniszterelnöktől, akit a 
versenynyitó közgyűlés táviratban 
üdvözölt.

A miniszterelnök választáviratá 
ban mgköszöni az. üdvözlést, me­
leg, szívélyes hangon kíván mi­
nél jobb eredményt a versenyen 
résztvevő magyar sakkozóknak, 

Debrecenben magában is egyre nő 
■‘z érdeklődés a verseny iránt .< ezt 
semmi sem jellemzi jobban, mint az, 
hogjv tegnap este már szélűében be­
szélték azt a szójátékot, amelyet Mat­
tisomiak dr. Nagy Gézától szenved tt 
veresége alkalmából tegnap azon fris­
siben gyártott \ alaki. \ szójáték M t- 
tison nevét használja íel s Így hangzik 

— Matt i schon!
Ez német dialektusban azt jelenti, 

hogy ..matt vaigAiok már“. A hiányzó 
,.bin“-t tessék hozzágondolni.

Az érdeklődést csak fokozza, hogy 
a sakkozók, akik a világ legnaivabb 
leikei, uton-iitfélen feladványokat ad­
nak fel egymásnak és oldaliaik meg. A 
Békés Lajos férfidiaar nagykereske­
dés kirakatában áll egy Sakktábla, ol­
dalán két kérdőjellel, akik a sakko­
zókat személyesítik meg. Pár sakk­
figura is van a táblán. Tegnap a rek- 
kenő két órai forróságban, amikor a 
legjobban tűz a korzónak arw a ré­
szére a nap, arrafelé halad két sakk­
mester. Az egyik észreveszi a táblát, 
rajta a figurák t. Oldalba böki a má­
sikát:

Ali. kommen Sie, dort ist ein 
Problem.

Es a rekkenö hőségben, az égető 
napon letiltanak megfejteni problé­
mát. Három negyedóráig tartott a 
probléma megfejtése a legalaposabb 
elemzés melleit s az a legérdekesebb 
lmg.\ egész csomó nézőjük is akadt 
a mestereknek, kiken különben a? 
első pillanatra lehet látni, hogy- sakk- 
bajnokok.

ó közönség érdeklődése vuiószlnii- 
leg mar pénteken elérj a tetőpontot. 
Akkorra dől e ugyanis, hogy a főtor- 
na 48 bajnoka közül melyik tizenkettő 
jut be a döntő két csoportjába. Itt 
tendkiv iil mag s színvonalú küzdelem- , 
re van kilátás. j

a két mesteri oklevél megszer­
zése tartja Izgalomban a verseny-

zöket. Ezt a fötorna két csoport­
jának első helyezettjei kapják

s olyan értékes a debreceni verseny 
oklevele a bajnokok elölt, hogy a fő­
tornára néhány olyan sakkmester |s 
benevezett, akik már a múltban mes­
terversenyen is szép eredménnyel 
küzdöttek.

A mester verseny harmadik for 
Uniójában a kitiinö debreceni 
mester, dr. Nagy Géza szerezte 
meg a magyarok mai győzelmét, 
a lengyel mestert, Przeplorká! 

verve meg.

Dr, Nagy Géza kitünően vezetett 
játszmában meglepő bástya áldozatot 
hozott. Przepiorka a legjobb megol­
dást választotta, mitniscgelőnyc ma­
radt is, de dr. Nagy szabad gyalogjai 
a magyar mester javára döntötték el 
a mindvégig feszült érdeklődéssel ki­
sért játszmát.

A rendkívül választékos és szép 
küzdelemmel dr. Nagy Géza a 
verseny élére került, első helyett 

áll három ponttal.
Egyébként a mai versenynap sze­

rencsétlen volt a magyarokra,

I. csoport: G. Rétliy 4. Apschenccck 
3, Gulácsy 2, Polda I. Antal I. for­
ma 0.

II. csoport: Hcrz 2 é- fél, Wäldoff 
2 és fél, Sarkozy 2, Ktotioka 1 és fél, 
Hausner fél, Boczán 0.

[II. csoport: Richter 2 és fél. 1 k ,b 
2 és fél. Rácz 1 és tél. Chodera 1 és 
fél, Kulcsár 1. Hajdú 0.

IV. csoport: Földessé 2. Krivoss 3. 
Soltész fél. Tcnyák fél. Scharf 1 és 
fél. Kocsis fél.

V. csoport: Höhnlingor 2 és fél. Kul­
csár K. 2 és léi, Koluzs 2 és fél,

Vajda veszített Vukovic ellen
Vajda a megnyitástól kezdve állan­
dóan nyomott állásban volt Vukovic 
ellen, akinek végül is sikerült rcván- 
sot venni a jugoszláv mester Győrben 
szenvedett vereségéért.

Havasi johner ellen veszített.
Havasi, mint sötét jó állást hozott ki 
.1 megnyílásból, de a tfi-ik lépésben 
súlyos hibát, tisztelnézést követett el.

Stelneré a harmadik magyar ve­
reség, öt dr. Seltz verte meg.

A vezérgyalog játékot Steiner súlyos 
időzavar miatt veszítette el. Ez azt 
jelenti, bogit nem lépték meg a játé­
kosok az előirt időn bellii kötelező 
számit lépést s elhamarkodva kellett 
lépniük.

Asztalos vereségével szaporodik 
négyre .. magyarok mai vesztesége.

Asztalost Kmoch verte meg, aki 
nek nagyszerű elméleti felkészült­
sége és rendkívüli gondossága le­

gyűrte a magyar mestert.
Asztak) titik pedig voltak nyerési esé­
lyei. de ,i megoldás 'helytelen megvá­
lasztása miatt ezek megsemmisültek.

Matllsonnak ma is rossz napja 
volt s vesztett a cselt Prokes ellen

s az egész játszma alatt hátrányban 
\olt. Az amatőr világbajnok eddigi 
formája szerint legjobb esetben csak 
az ötödik, hatodik helyen jöhet szá­
mításba a debreceni versenyen.

Heim 2 és fél. Reich and O.Doetsch V),
VI. csoport: Schweiger 3, Balogh 

2, Balázs 1 és fél. Schwinner I és fél, 
Barabás I. Harcz 0.

VII. csoport: Krénosz 2 és fél. Her- 
land 2, Thelen 1 és fél, Bay 1. De­
meter fél, Kálmán fél.

Vili. csoport: Müller 2, Szíj iái tó 2, 
Szombatity 1 és fél, Sárga 1. Wvin­
stock 1. Van Veid fél.

A mes'terversenyein a, mai nap leg­
érdekesebb játszmáin a dr. Nagy 
Przepiorka-iátszim volt. Az érdekes 
partit alább közöljük. A narüdöntő 
20-ik lépés után felkiáltójelet tettünk.

Vili! SOS! Sötét:
DK. NAGY PRZEPIORKA

1. Hit—f3 He 8—f6
2. c2—c-1 c7 —cfi
3. Ilhl -c3 07— cl 5
4. c4Xtl5 c6Xd5
5. ü2—(14 hl b8—cfi
6. Fel— M c7—cG
7. c2—e3 Ff8—dő
8. Ff4—g.3 0—41
o. a2—a-3 Hf6—e4

Ki. Hc3Xe4 cl5Xc4
11. Hf3 cl2 Í7- f.5
12. Hd2—c4 Fd6—c7
13. Fg.3Xc7 Vil8Xc7
14. B ul -cl Bf8—(18
15. f2 - Í4 Vc7—1)8
ló. 1)2 -1)4 Fc8—(17
17. Váll b.l Hc6—*7
18. Hc4—c5 V 1)8—dó
19. Bel —c.5 1)7—hő
20. Ff 1 —c4! b6Xc5
21. d4 -c5 Vd6—d2-l-
22. KelXd2 F07—a4+
23. Kd2—e2 Fa4Xb3
24. Fc4Xh3 Hc7X(15
25. Bill—cl 11(15—c7
26. FI)3—c4 a 7—ia6
27. a3—a4 Kgtj—fS
2.8. 1)4 -1)5 afiXbS
29. ;i4Xl)5 Ba8—a 4
3H. 1x5 -hfi Hc7X(l5
31. l'c4Xd5 BdSXd.5
32. hő—1)7 Sötét felad la.

ao

Az orosz szovjet 
háborúra készül

Varsó, augusztus 12. A szov­
jet rendelkezésére a Dny esz tér 
túlsó oldalán nagyobb csapattes­
te ke-t vontak össze. Nagyszámú 
technikai csapat azon dolgozik, 
hogy a Dnycszter mentén kitz­
ele I e n 11 c alkalmas terepet létesít­
sen. A vörös hadsereg átszerve­
zése teljes befejezést tivert. ugv 
sogv az egyes egységek létszá­
mát kétezer emberre emelték fel. 
A nehéz tüzérség Odesszából in­
dult el a határra. A hónán '.égé­
re több csanattestet várnak 
Moszkvából, Odesszából és a 
lengyel határról. Ezeket az 
orosz készülődéseket a lengyel 
határon legutóbb lejátszódott 
számos incidenssel magyaráz­
zák. Augusztus 15-én az ukrai- 
nai autós csapatok hadgyakor­
latokat tartanak. Ezzel kapcso­
latban olv hírek terjedtek el, 
hogy a szovjet kormán v had­
gyakorlat ürügye alatt támadást 
intéz majd a lengyel határon.

Debrecenben is keresik 
a kokain-hiénákat

’Hirt adtunk már arról, hogy 
a fővárosban lelepleztek egv ve­
szedelmes társaságot, amelynek 
tagjai kokaint árusítottak horri­
bilis áron a mulatókat látogató 
vendégeknek. A fővárosi rend­
őrség széleskörű nyomozást in­
dított a még cl ne.m fogott ko- 
l ain-kereskedők kézrckcritcsérc. 
A ryomozás szálai Debrecenbe, 
Miskolcra és Szegedre vezettek. 
Megállapították, hogy a fővá­
rosból a társaság tagjai icnd- 
szeresen küldtek a nagyobb vi­
déki városokba, igy Debrecenbe 
is kokaint. A vidéki ügynökök 
jórészt a mulatókban lévő höb 
: velv közvetítésével helyezték el 
a vészedé'tncs mérget.

A budapesti detektiveknek 
mán kezében is vannak azok az 
adatok, amelyeknek nyomán ár­
talmatlanná tudják maid tenni a 
fehér mérget áruló ügynököket. 
A napokban valószín ideg buda­
pesti detektívek i ön nek le Debre­
cenbe, hogy lefolytassák a nyo­
mozást és az igazságszolgálta­
tás kezére adják a lelkiismeret­
len kufárokat.

I Aszódi és Róth divatáruháza
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, u. in. szövetek, 
selymek, grenadlnok, epongék, batisztok, 
zefirek, vásznak, harisnyák, keztyük és 

mindenféle rövidáru cikkeit.
Idény utáni olcsó leszállított árak!
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. 

Tisztviselőknek külön 6% engedmény 1
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A kampóskeresztesek erőszakos dühön­
gése nagy izgalmat okoz Bécsben

A rendőrfőnök garanciát vállalt a cionista kongresszus za 
vartalan lefolyásáért

ISécs, augusztus 12. A legutóbbi 
n pókban olyan izgatott itt a h.uigu- 
].i( tiogv minden csődületnél politikai 
zavargásoktól félnek. Ramvk k-neel- 
Í;H miután a cionista kongresszust 
megnyitó istentiszteleten résztvesz. 
elutazik Becsből Salzburgba az ottani 
illlliepi játék okihoz. Seipel volt k ncel- 
I., a]<iiiek a politikai életben még 
mindig igen nagy a szerepe, szintén 
külföldön tartózkodik. Mint egy bécsi 

j) ironikusan megjegyzi,
Ausztria vczetöicriiai alibit hizo 

nyitani mennek külföldre.
A hatóságok intézkedése csakúgy n a 
fejetlenség benyomását keltik.

\ cionista kongresszussal egy- 
i dobén tartják meg országos
pártgy ülésüket a kampóskeresz 

tesek.

Ebből a köriilménybö! kiszámithatat- 
ian komplikációk szármaaltatnak. 11 g- 
nap .1 BurgVheatcr előtt szóváltás tá­
madt kampóske esztcsck és cionisták 
közölt.

Ma délelőtt a Mariahilien volt 
verekedés,

amelyről ugyan rövidesen megállapí­
tották, hogy semmi köze nincs a cio­
nista kongresszushoz, de az egész 
váriéban rémhírek terjedtek el, A 
rendőrség perm-nenciában van, de 
senkisem tudja, ltova fognak fejlődni 
az események. A cionista kongresz- 
szus vezetősége azt állítja, hog* a 
tárgyalások zav rtalan menetére és a 
delegate-ok személyi biztonsagára 
vonatkozóan a rendőrfőnök garanciát 
vállalt.

Debrecen törvényhatósági bizottságának hát 
tagja meyfeíebbezi a városi nyomdának nyuj 

íandd 700.000 aranykoronáé kölcsönt
A feiebbezés pontos adatokkal mutatja ki a mamutkölcsön 

erkölcsi és anyagi lehetetlenségeit
ii;iv;usv;iv: cl'kvriilésúvei. ^vn-Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága a dolUirkölcspnből, mint is- 
liu-reics 7(10.000 aranykoronát szava- 
; a un--, nyomda beruházá­
saira.

A törvényhatósági bizottság ha 
tározata ellen csütörtökön dr. 
Szabó Mihály, dr. Fényes Jenő, 
dr. Révi Nándor, Félegybázy Ja 
nos Farkas Andor. Seress Sándor 
cs Veiiass Pál ielebbezést adnak 

he a belügyminiszterhez.
A feiebbezés indokolásában rátnu- 

iaiiiak arra. hogy a nyomda, mmt 
közkereseti társaság. adósságaiért 
mindkét társtulaldonos, a varos és az 
egyházkerület, egyazon mértékig^ fele­
lősek. Nulla az egyházkerület és a 
város közt fennálló szerződés követ­
keztében a nyomdai üzem vezetése a 
városi tanácsnak kizárólagos inga. 
ez a iog nem értelmezhető u,gy. hogy 
az egyik társtulajdonos — a varos — 
a másik tag megkérdezése nélkül mil- 
iiárdokra mie,nö adósságot Itáritson a 
vállalatra. Annál inkább lehetetlen ez. 
mert

a nyomdavállalatnak mar ma is, 
az egyházkerület megkérdezése 
nélkül felvett, milliárdos tartó 

zásai vannak.
A vállalat szervezeti szabályzata 

ligv intézkedik, hogy a talmáes határoz 
a vállalat berendezésén teendő na­
gyobb beruházások és munkálatok fe­
leit a- közgyűlésnek kormánvihatosá- 
gilag jóváhagyott felhatalmazása 

lapjá t. Ha a városi tanács év a 
nyomda felügyelő bizottsága ennek 
megfelelően gyakorolták volna az üz­
letvezetés jogát, akkor az egyházkerü­
let még alaki kifogással sem élhetett 
volna az anyagi felelősség ellen. Azon­
ban a nyomda-vállalat milliárdokra ru­
gó beruházásokat eszközölt n városi 
tanács megkeddezésv és u közgyűlés 
ó'-váJiagvása nélkül 

l'dchbczök véleménye szerint ez 
lilább tízmilliárdos kölcsönt csak úgy 
lehet a nyomda rendelkezésére bocsá- 
'ani. ha a másik társ is ugyanilyen 
lókét ad a vállalatnak, vagy legalább 
kifejezőt tett beleegyezik -a kölcsön fel­
vételébe,

A feiebbezés rámutat arra. hogy
feltehető, miszerint sem az egy­
házkerület, sem a közgyűlés, söl 
talán a városi tanács sem hírt 
tudomással a nyomdának eddigi 
hatmilliárdos tartozásáról, meit a 
város 1925. évi költségvetéséből 
hiányzik a nyomdának mintegy 

kétmilliárdos tartozása.
I ermészetes. hogy az egyházkerü- 

k:' mindezekből fegyvert kovácsolhat 
terheinek könnyítése céljából a város 
ellen, mely az üzletvezetés jogát a 
Szabályok mellőzésével. azt mondhat­

nánk, i 
kőről ta.

Megvinl ii a feiebbezés. liogv a ke­
reskedelmi miniszter felhívta a tör­
vényhatóságokat az oh városi üze­
mek megszüntetésére, melyek nem vá­
ri s hivatást töltenek be. Ha a nyom­
da csak az egyházkerület és a város 
szükségleteit látná el. fentartása dien 

-’iiklnek szava sem leime. Azonban a 
vállalat ezen a kereten milliárdos 
adósságok felidézésével tigv terjeszke- 
dev túl. liogv

nemcsak a debreceni, hanem az 
országos grafikai iparban is exisz- 
tenclákat veszélyeztet. Igv Deb­
recen városában ti/, nyomda es

busz könyv- és paolrkereskedés 
létét lenyegetl,

amikor uii is a maga cége alatt, ha­
nem Méliusz. könyvkereskedés név 
alatt e név alatt ugyanis máig cég- 

gvzíj ileg böiegvzctlen könyv- és 
paiiirkereskudést is rendezett be. Bé­
rű duzte vonalzó intézetét. üzleti 
könyv- és irkagvárút. holott ez ipar­
ágakban oly nagy a túltermelés, hogy 
a meglevő ipartelepek Nagvinagvaror- 
szág teljes szükségletét el tudnák látni.

Könyvkötészetet is rendezett he a 
vállalat és pedig tigv. hogy áties- 

tett, régi gépeket sóztak reá:
hogy kinek a hibájából, arra hivatva 
k / megfelelni az. a vizsgálat, amely­
nek megtartását a belügyminiszter 
már rég megígérte. X közgyűlésen a 
berendezkedés tényét azzal indokolták, 
hogy nem találtak megfelelő debreceni 
kő yvkötészetet. Igaz, liogv e.zt a vé­
delmei a városi gazdálkodás ellenőr­
zésére szervezett ieliigyelő bizottság 
cgv olyan tng'ia tér lesz tette elő. aki el­
lenül zi magát a nvutmlateliigvelő hi- 
zi.'tsában is. mert ő a legeklatánsabb 
ö zlérhetetlenséggel ér nék a bizott- 
i ign k is tagja. Az érvelés azonban 
nem r,.tv tálló, mert Debrecenben egy 
75 éve működő s töniegmtmkáva is be. 
re dez.'tt könyvkötészeten kivid még 
egy nagy tvl.ivsitöképe.sségü könyvkö­
tészet s még S kisebb űzőin van.

Az ujahb kölcsönkérelem azt mu­
tatta. hogy a vállalat mostani kereteit 
is kevesli, mert az uiabb iparágnak, a 
könyomdáiiak berendezésére két 400 
millió koronát. Hon 

a grafikai magánipar és könyv 
kötészet a város mammutnyom 

dáia mellett telicsen megbénul.
■ z megérthető abból az egy körül­
ményből, hogy a városi nyomda men­
tes minden városi adótól, hitelszük­
ségleteit ientartói a legalacsonyabb 
kamatláb mellett szerzik meg. inig a 
magánipar roskadozik .1 városi adók­
tól. vagy horribilis hankkam-tláh mel­
lett megy a biztos pusztulás felé.

A feiebbezés további részében rá­
tér azokra a részlettételek-', amelyek­
re a 700,000 aranykoronát a nyomda 
í! akarja használni. Igv 

építkezésekre és raktárhelyiségek 
készítésére 2.2011.000.(100 koronát 

Igényel a v általat.
A tervekre vonatkozólag a köze'illés­
hez és a tanácshoz. még scak egy 
hozzávetőleges számítást sem terjesz­
tettek be.

A szepesi sóstóba egy 17 éves napszá- 
mosfiu apja szemeláttára fűlt be

A szerencsétlen Rózsa István hosszú ideig vergődött a vizl- 
hinárok halálos ölelésében

A Debrecenhez közel fekvő 
Szenessóstón megdöbbentő sze­
rencsétlenség történt, hgv 17 
éves napszámos gyerek.

Rózsa István édesapja és 
testvére szemeláttára full 

bele a Sóstó vizébe.
Rózsa István 17 éves napszá­

mos gyerek édesapjával és két 
testvérével az egvik szepessós- 
tói gazdaságban, a Ee.iér Mór 
dr. birtokán a csénlésnél dol­
goztak. Délben a 111u11kaszii.net 
ideje alatt Rózsa István, dacara 
annak, hogy társai és édesapja 
is hevesen ellenezték azt, hogy 
a birtokhoz közel fekvő sosviz- 
zult telt kubikos gödörbe men­
jen fürödni — mégis lement a 
három méter méh gödörhöz es 
beleugrott a vízbe. Egy dara­
big vígan úszkált a vízben cs 
még gúnyolta is a göd"r s/clén

lieverészö társait, amiért nem 
akarták engedni, liogv fiiröd- 
jön. A kötekedésére az egvik 
napszámos odakiáltott:

— Vigyázz Pista, mert végén 
csattan az ostor! A víz nagyon 
hináros és lehúz a fenékre.

Alig hangzott el a figyelmez­
tető kiáltás. Rózsa István már

beleakadt a hínárba és két­
ségbeesetten küzdött, hogy 
kiszabaduljon a vízinövé­

nyek halálos öleléséből,
A fiatal napszámos kétségbe­
esett erővel vergődött, hogy ki­
szabadítsa lábait a hínár kusza 
tömegéből, de

minden küzdése csak arra 
volt jó, hogy még jobban 
belegabalyodjon a hínárba.

A rettenetes küzdelembe kime­
rült a fin és egyre Ic.iebb és le-

Nyári szövetek,
lusterek, mosók az idény előrehaladó«**- 

pára való tekintettel a legolcsóbb 
áron beszerezhetők

FISCHER ADOLF ÉS FIA
Cégnél,jPiac-utca 61.

jobb sülyddt a hínárba. Nem 
bírta magát fentartani a vízben 
és a parton álló édesapja és 
testvérei szemeláttára merült 
el a szennyes hináros vízben. 
Kátségbeusett segély kiáltásait 
dermedt szívvel hallgatták a 
partonállók, de nem mertek 
mentésére sietni, féltek a hiná- 
rus víztől.

A szerencsétlen napszámos 
íiu lemerülése után egy pár pil­
lanatig még látszott a viz tük­
rén a íiu szörnyű élethalálküz- 
delmének a nyoma, de aztán ki­
simult a víztükör.

Az esetről a munkások érte­
sítették a esendőrséget is. Egy 
járőr aztán kihallgatta az eset 
szemtanúit és több napszámos 
segítségével hozzáfogtak, hogy 
felszínre hozzák a fiú holttes­
tét. Egász délután póznákkal 
kutatták a viz medrét, de csak 
este 6 órakor találták meg és 
tudták felszínre hozni a Rózsa 
István holttestét. . .

A hínár és vízinövény auy- 
nyira belepte, befonta, hogy 
nem is volt emberi alakja, 
amikor kihúzták a vízből.

A csendőrök jelentették a halá­
los szerencsétlenséget a debre­
ceni kir. ügyészségnek, amely 
a temetési engedélyt megadta. 
Rózsa István holttestét azonban 
nem temették el. hiába volt meg 
a temetési engedély, hanem be­
hozlak Debrecenbe, hogy Itt 
felboncolják.

Á debreceni országos tennisz- 
verseny csütörtökön kezdődik

A versenyre kétszázötven 
nevezés érkezett be.

Csütörtökön kezdődik j debreceni 
Katonatiszti Tennis/ Kör országot 
tetiniszversenye, háromnapos küzde­
lem után vasárnap fejeződik be. A 
ver.-enyt hatalmas érdeklődés előzi 
meg. Mindenkinek élénk emlékezeté­
ben van még a tavalyi kitünően sike­
rűit verseny és az előjelekből ítélve 
az Idei, siker tekintetében még a ta­
valyit is felül fogja múlni. A verseny 
fővédnökei Ferjentsik Ottó altábornagy 
vegyesdandár körlet-parancsnok, Had­
házi Zsigmond főispán, jMagoss 
György polgármester, Rakovszky 
István kormány főtanácsos.

A versenyre hatalmas számú, közel 
2 n nevezés érkezeti és emiatt a ver- 
senviintézőscg kénytelen volt néhány 
helybeli nevezési egyes számokban 
mellőzni. A fővárosi nevezések még 
nem érkeztek be teljes számban.

Indulnak többen megszállott terület­
ről és a vidék minden számottevő ver­
senyzője is Debrecenben lesz, akik a 
debreceni versenyzőkkel mérik össze 
erejüket. Az FTC-böl Baumgartner 
Magda. Aradról Dörncr László, Mis­
kolcról Német (iyörgy és P. Gaál Sári, 
Kaposvárról Bálin Sándor, Pogány 
Vilmos, Szvetits Virgil, Berettyóujra- 
lubói Fényes Pálné, Nadányi János és 
felesége, Niyiri István. Nyíregyházáról 
Gaisler (ívű a, Kovács László, Debre­
ceni TE-ből Miklós Béla, Fürst Má- 
tyásné, l.étay Anna, többen Ai-agról 
egyesületen kívüli kitűnő játékosok: 
herceg Rohan Rann nejével, Pru- 
zsénszky bárónővel. Szinnay Sarolta 
grófnő, gróf serényi Sercsyi László, 
gróf Révay István, gróf Nemes Andor, 
báró Vay Miklós Tiszalökről.

Indul természetesen a debreceni 
I Katonatiszti 'Vonulsz Kör kiváló gá - 

dáia is, élén Vár- dv-Szabó Andor fö- 
i intdnagygyal. A BBTE színeiben In-

mtpßrnmywüg- a
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dúl a fiatal tenniszgárda legtehetsége­
sebb tagja, a debreceni származású 
fiatal Bánó Lehel, akiben sokan Kehr- 
ling utódját látják és kinek játéka a 
legszebb reményekre jogosít,

A versenyre értékes és győnyöiu 
tisztcletdijakat dtak eddig: Debrecen 
város egy ezüst serleg, a debreceni 
helyőrség tisztikara, Hakovszky 1st 
van kormány főtanácsos, dr. llüttd Ti­
vadar orvosprofesszor, Verséi®» Ti­
bor kormányfötanácsos, vezérig izgató 
dr. Kölcsey Sándor ügyvéd, Jaich 
.Walter, a fővárosi Macher Kezső 
isportárucég.

A sorsolást kedden este ejtették 
meg. Játékidő reggel 8—1 óra között 
és délután 3 órától besötéfedésig. Je­
gyek a sporttelep pénztáránál váltha­
tók. Ár az előmérkőzésckrc napi jegy 
10,500, a döntőkre 27,500, a verseng 
egész tartamára 65 ezer korona,

A versenyzők csütörtökön reggel 
a saját érdekükben pontosan jelenje­
nek meg. A Debreceni Független Újság 
naponta fogja közölni az előző nap 
eredményeket és az aznapra kiirt 
mérkőzéseket,

Tímár ila a Gsokonal-szinház 
primadonnája

A Csokonai-szit.iljáz múlt sze­
zonjának sikertelensége jórészt 
ai ra vezethető vissza, hogy a 
színháznak uem volt megfelelő 
primadonnája s igy az operetta 
előadások megközelítőleg sem 
vonzottak olyan közönséget, 
mint az előző években, láz ter­
mészetesen hatással volt a Cso- 
konai-szinház egész szezonjára, 
hiszen régi tapasztalat, hogy a 
vidéki színházaknál az operett­
tál sulat alakítja ki a hangulatot, 
amely döntő az egész szezonra.

Ez a belátás vezette Kanloss 
üéza igazgatót arra, hogy át­
szervezze egész énekestársuki­
lát. A legfontosabb kétdés a 
primadonna szerepkör megfele­
lő betöltése volt, amelynél töb­
ben jöttek kombinációba, így el­
sősorban Buday Ilonka, aki 
négy esztendővel ezelőtt volt 
igen népszerű primadonnája a 
Csokonai-szinháznak. Széplaki 
Vctzy Piroska, aki egv tettleges 
affér nyomán vált híressé és 
Tímár 11a. A problémát a leg­
szerencsésebben sikerült megol­
dani: Tímár Ila. aki felbontotta 
a buda-miskolci színházzal kö­
tött szerződését, tegnap Buda­
pesten aláirta a szerződést, a 
mely jövőre a Csokonai-szinház- 
lioz köti. Tiniár 11a ma egyedül­
álló érték a vidéki primadonnák 
közt s méltán sorozható a fő­
városi primadonnák mellé. Az a 
másfél esztendő, amit a Csoko- 
nai-szinház színpadán töltött, a 
sikerek szakadatlan sorozatát 
jelentette az ő számára és tiszta 
miivészi élvezetet a debreceni 
közönségnek, amely mindig 
igen magasra értékelte Tímár 
Ha művészi képességeit: kivéte­
les szépségű, ragyogó szoprán­
ját, előkelő és finom stílusa já­
tékát s mindig visszavárta a 
Csokonai-szinház színpadára, a 
Imi Tímár Ila a két évvel ezelőt­
ti kitűnő együttesben is külön 
klasszist reprezentált,

limai Ila leszerződ tetősével
mar a napokban meg is ér­

kezik Debrecenbe — a legjobban 
sikerült megoldani a Csokonai- 
színház másfél esztendős prima­
donnaválságát s ha a többi 
szerződtetés is éhez igazodik, a 
vsokonai-szinház jó rcménvség- 
gel indulhat a lövő szezonnak.

Az oláh kormány Moszkvát vádolja 
az antiszemitizmus szitásával

Az oláh rendőrök megszöknek a rendbontók elől
iöbbvt Imsz-harminc napi elzárásra 
Ítéllek, a törvényszék előtt összegyűlt 
diákok csoportosan akartak kercsziiil- 
vomilni a városon, ebben a szándé­
kuk!) n azonban megakadályozták 
őket. Bukarest és Kisenev közölt is

néhány zsidót inzultáltak a vo­
natban, az állomáson szolgálatot 
teljesítő defektiv és rendőr azon 
ban a rendbontók elöl a városba 

szöktek.

határesett miniszternek az a védeke­
zése, hogy a moszkvai internationale 
idézte elő a z- vargásoknt, nehezen fér 
össze azzal a körülménnyel, hogy

Bratiamiék „nemzeti-liberális" lap 
iái jártak elöl a fajvédő kam­

pányban,

vagy legalább is hallgatólagosan tudo­
másul vették az egyre féktelenebbé 
vált zsidóellenes mozgalmat.

Bukarest, augusztus 12. A minisz­
tertanács ostromállapotot rendelt el 
o foesani kerületben, hogy véget ves­
sen az antiszemita mozgalomnak. Ta­
ta rescu államtitkár kijelentette, hogy 
az antiszemita zavargásokat a moszk­
vai harmadik mtcrmicionálu szította.

Az ostromállapot kihirdetése való­
sággal a tizenkettedik órában jött, 
mert azok az antiszemita jellegű tün­
tetések, amelyek az utóbbi napok fo­
lyamán egyre nagyobb mérveket öl­
töttek, méitó aggodalommal töltötték 
el az ország közvéleményét. Úgy lát­
szik, maga a liberális kormát® is, 
amely a Zelea-Codrcanu per tárgya­
lása alkalmával garanciát vállalt a 
béke megóvására, belátja, hogy lagy­
matag rendszabályai továbbá exccs- 
s zu sok elkövetésére.

Legutóbb is a jassi-i tüntetések után, 
amikor a rendőrség a vádlottakat bí­
róság elé állította és amikor közülök

Aki a saját üzletében foglalkozik 
zsebtolvajlással

A hajdúböszörményi rendőrség letartóztatta Rottmann Adolfnál
A hajdúböszörményi rendőr­

ség szenzációs fogást csinált a 
napokban. Ártalmatlanná tett 
egv veszedelmes tolvajt, aki hó­
napok óta lopkodta a hajdúbö­
szörményi gazd asszon vök kosa­
rából a pénztárcákat.

Rotlimann Adóiménak sza­
tócsüzlete van ti.-Böszörmény­
ben és az utóbbi időkben egyre 
gyakrabban előfordult a szatócs­
üzletben, hogy az ott megfor­
duló vevőknek ellopták a pénz­
tárcáját. Senki se merte az üzlet 
tulajdonosnál a lopással megvá­
dolni és minden nyomozás ered­
ménytelen maradt: A napokban 
azonban világosság derült az 
üzletben történt lopásokra. Az 
egyik hajdúböszörményi gaz­
dálkodó felesége, Nagy Zsig­
mondit ugyanis bement vásá­
rolni a szatócsüzletbe és amikor 
fizetni akart, meglepetve vette 
észre, hogy a pénztárcája el­
tűnt. Követelni kezdte a pénzét 
és azt hangoztatta, hogy csak

az üzletben lophatták el, mert 
az ajtó előtt még megszámolta 
a pénzét. Rothnxanné Nag.v 
y.sigmomlne követelésére azzal 
telelt, hogy kizavarta az üzleté­
ből.

Nagy Zsigtnondné a rendőr­
ségre ment panaszra és az ügye­
letes dr. Hubert rendőrfogalma- ! 
zónák előadta, hogy a pénztár- ! 
cáját ellopták a Rothmanné sza- } 
tócsiizletében. Azonnal detekti- 
veket küldtek ki. akik házkuta­
tást tartottak a hevesen tiltako­
zó Rothmanné lakásán. Nem ta­
láltak semmit és ekkor vallató- 
ta fogták az üzletben alkalma­
zott hetest, aki aztután elárulta, 
hogy a ..főnöknő'‘ Innia el a 
Pénzt és amikor Nagy né a rend­
őrségre ment. nehogy a pénz­
tár edd meg talál iák. bedobta a 
félreeső helyre.

Az eljárást a ..főnöknő“ ellett, 
aki saját vevőit lopta meg, foly­
tatják.

Egy újságíró tizennyolc lovaglás ügye 
egyetlen újságcikk miatt

Oroszlány Gábor békésgyulai szerkesztőtóprovokáltatott tizen­
nyolc városi tisztviselőt

Szeged, aug. 6.
A szegedi vegyesdandár pa­

rancsnoksághoz legutóbb egy 
igen érdekes monstre lovagias 
ügy került, amely méretekben 
és társadalmi mozgalomban 
nem marad mögötte az ismert 
Szakáts—Kelemen-affér körül 
fölmerült _ tömeges lovagias 
ügynek. Ez alkalommal Gyula 
rendezett tanácsú város a nagy­
arányú társadalmi botrány szín­
helye.

a szereplők pedig a város 
• vezetősége és egy nyugal­

mazott rendörfelügyelö, aki 
jelenleg két lapot Is szer­

keszt Gyulán.
Oroszlány Gábor rendőriéi- 

ügyein körülbelül egv évvel ez­
előtt került Gyulára, amikor ál­
lásából nyugolomba vonult. A

rendőrtiszt még aktiv szolgálata 
idején is sokszor szerepelt int 
saival különböző lapok hasáb­
jain. Már ekkor hivatásának te­
kintette az újságírást és átvette 
az egyik gyulai lap felelős szer­
kesztését.

Hónapokig nem volt semmi 
baj, Oroszlány Gábor a viszo­
nyokhoz képest nívós lapot 
szerkesztett és a Békés most 
nagyobb nyilvánosság előtt je­
lent meg. Néhány héttel ezelőtt 
a volt rendőrtiszt azután egy ttj 
lapot alapított. Rakéta elmert 
heti irodalmi és riportlapot adott 
ki. amely célul tűzte ki, hogy 
mindent megír. A nyilvánosság 
fokozott érdeklődéssel olvasta a 
Rakétát, amely többek között 

kompromUáló adatokat és 
leleplezéseket közölt yvn-

lai városi főjegyzőről,
Ki re azután a főjegyző a kö­

vetkező napon körözvényt hűt - 
datott körül a gyula városhá­
zán. A körirat akarásra szólí­
totta fel a gyulai notabilitusokat 
és többek között az állott ben­
ne, hogy Oroszlány Gábor föl­
bot itja a város békéjét, zavart 
igyekszik csinálni, ezért nem le­
ltet vele szóba állni s ezek után 
a^ notabilitások lépjenek ki a 
Gyulai Közművelődési Egyesü­
letből, amelynek Oroszlány a 
főtitkára. Mindez pedig azért 
történt, mert a Rakéta szerkesz­
tője tiszta közéletért harcolt 
lapjában a trianoni határtól né­
hány kilométerre és inert agili­
sait dolgozott a magyar kultú­
ráért a közművelődési egyesü­
letben.

A főjegyző köriratát tizen­
nyolc tisztviselő és közéleti 

tényező irta alá.
•míg igen sokan aláírás nélkül 
küldték vissza az ivet. Orosz­
lány Gábor sértőnek találta a 
főjegyző írását, amikor is 

azonnal lovagias útra te­
relte az ügyet és provokálta 
az iv tizennyolc aláíróját. 

Nemsokára befejeződik a nagy­
arányú lovagias iigy. amikor is 
a rendőrtiszt és szerkesztő elő­
ször a városi főjegyzővel fog 
szemben áHaiti a vívóteremben.

Nyomdászok mulatsága
Az érdeklődés különösen nagy 

a budapesti Gutenberg Műked­
velő társaság iránt, amelynek 
gárdájából a legjobb erők, szátn- 
szerint heten jönnek le. hogy a 
debreceni közönséget egv estén 
át szórakoztassák és ezt az es­
tét jóidőre feledhetetlenné is te­
gyék.

MŰSOR: 1. Nyitány. Játsza: 
Rá ez Laci és zenekara.

2. Szavalat. Előadja: Brunner 
Manci.

3. Vigjelenet. Előadja: Szalai 
Jani.

4. Dalok. Énekli: Pajor Ida.
5. Gong. Dráma 1 felvonás­

ban. Személyek; Niels Péchy 
János, Gerda, Szathmárv Manci, 
Larsen, Dorok József.

ő. Szavalat. Előadja Váradv 
Alfréd.

7. Háztüznéző. Énekes pár je­
lenet. Játszák: Pajor Ida és 
Szalai Jani.

8. Hegedű-szóló. Játsza: Eis­
ner Béla.

9. Temetés után. Monológ. 
Előadja: Szentes« Pál.

10. Nászutasok. Bohózat 1 fel­
vonásban. Személyek: A férj, 
Szalai Jani. A feleség. Brunner 
Manci. Hotel igazgató, Péchy 
János. Rendező: Szalav Jani,

— A Debreceni Városi Dalegyelt
felikéri mindozokat, kik a soproni da­
losversenyre az egyesülettel együtt 
utaznak, hogy 13-án este 9 óraikor a 
pályaudvaron okvetlen megjelenni szí­
veskedjenek, hogy a vasúti jegyek 
kellő időben megválthatók legyenek.

*Ut/
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Felfüggesztettek egy polgári 
biztost állítólagos mellékkere­

set miatt
Kúnva Lajos polgári biztost, 

aki a Városi elöljáróságnál volt 
alkalmazva, ma délelőtt íelíiig- 
jresztették az állásától. A felfüg­
gesztés okáról megkérdez tűk 
Lass Károly dr. városi tanács­
nokot. az elöljáróság vezetőjét, 
aki kijelentette. hogy addig, inig 
aZ ügyben a vizsgálat teljes be­
fejezést nem nyer. nem ad ki 
semmiféle információt.

Értesülésünk alapján azonban 
sikerült megtudni, hogy a fel­
függesztés a: Lőrincz-napi or­
szágos vásárral van összefüg­
gésben. A vásárosok helyének 
kijelölése ugyanis Kánya La­
josra volt bízva és neki az elöl­
járóság által megállapított rend 
szer int kellett volna elhelyezni 
az árusok sátrait. A vidékieket 
az érkezés sorrendjében, a hely­
beli árusokat pedig az engedé­
lyük keltezése szerinti sorrend­
ben. Kánya Lajos azonban el­
tért a rendtől és egyeseket 
előnyben részesített és ily mó­
don jogtalan pénzkeresethez ju­
tott. Az ilv módon szerzett 
pénzösszeg több millió koronára 
rag és állítólag az elmúlt évek­
ben is hasonló módon tett szert 
„mellékkeresetre“.

Az ügy hír szerint bűnügyi 
útra terelődik és rövidesen a 
kir. ügyészségnek adjak at az 
elöljáróságtól a Kánya Lajos 
ügyével kapcsolatos iratokat.

wggKllll1
— A meleg szünöben. zivata­

ros csők várhatók. Meteoroló­
gia: Hazánkban derült, igen 
meleg idő uralkodik. Az utóbbi 
24 órában a -hőmérséklet né­
hány fokkal emelkedett és a 
maximum általában megközelí­
tette a 30 Celsius fokot. Jóslat: 
Helyciiikint zivataros esők vár­
hatók, a meleg szintesével.

— Felvétel a debreceni egye­
tem Tisza István internátusába.
A debreceni egyetem Tisza Ist­
ván internátusába az 1925—26. 
tanév első felében való fölvéte­
lért szóló leckekönyv (illetve az 
egyetemre először iratkozóknál 
az érettségi bizonyítvány) hite­
les másolattal és a szülők va­
gyoni viszonyait feltüntető ha­
tósági bizonyítvánnyal fölsze­
relt pályázati kérvények, a fel­
ügyelő bizottsághoz cimezx'c, 
1025 szeptember hó 10-ig nyújt­
hatók be a debreceni egyetem 
qurestori hivatalánál (ref. kol­
légium). Lakás, fűtés, világítás, 
reggeli, ebéd. vacsora ellátásért 
450.000 korona, a íéldijas helyre 
fölvételt nyertek Jiarvi 225.000 
koronát fizetnek. Ágyneműt és 
takarót mindenki köteles ma­
gával hozni. Az internátus szep­
tember 16-án kezdi meg műkö­
dését.

7- Elhalasztották dr. Adler 
Klára Szeréna ügyében a tár 
gyalást. Szerdára volt kitűzve 
Adler Klára Szeréna, a dip’o- 
inas kalandornő bűnügyének 
tárgyalása, aki a dollármanipu­
lációjával megkárosított egy 
kubai gazdát. A tanuk meg nem 
jelenése miatt azonban a tör­
vényszék e hó 17-re elnapolta 
« tárgyalást

DtBRECZENl FÜGGETLEN U.ISAG

Három évi fegyház liliomtiprásért
A bestiális apa büntetése

Békésgyula. aug. 12. 
Hurth György 44 . éves gépész, jó­

módú almáskamarás! lakos ;l tegször- 
nyiibb bűnt követte el, amit ember 
megtehet és amit sokszorosait súlyos­
bított az, hogy a saját vérein követte 
el, a förtelmes vérfertőzés vétkébe 
esve.

Hurtli György az 1922. év óta sa­
ját húsz éves leányát, ni a jel pedig 
niég fejletlen, 17 éves leányát 
hosszas rábeszélés, majd fenyege­
tések igénybevételével bűnre csá­

bította.
Ekkortól kezdve aztán bűnös viszonyt 
folytatott velük, de leginkább a íiata- 
labbbal, mert .a 20 éves leány nem haj­
lott meg a fenyegetések alatt és ellene 
szegült az apa állaliasságán A.

A rettenetes bűn azonban kitudódott 
és a gépész az ügyészségre került. Az 
ügyészség kétrendbeli vérfertőzés hiún 
tettével vádolta meg és ,iz ügyet most 
tárgyalta a törvényszéken Tóth 
renc tanácsa.

A tárgyaláson iliirtb beismertd, 
hogy a kisebbik leányával 1922. 
óta szerelmeskedett, tagadta azon­
ban, hogy a nagyobbik leányával 

is ezt tette volna.
Kihallgatta a bíróság ,a két leányt 

is. A nagyobbik meglepet ésszerűen 
visszavonta a csendőrség előtt tett 
beismerő vallomását, a beismerés 
azzal indokolta, hogy az apjával rossz 
viszonyban élt és úgy akart rajta 
bosszút áltani. A kisebbik leállt! is 
Szolgált meglepetéssel, inert a vallo­
mástételt megtagadva,

A vádlott sorsát a kihallgatott tanuk 
döntötték cl. Ezek azt vallották, hogy 

a két leány előttük dicsekedve is­
merte be, hogy apjukkal szerelmi 

viszonyt folytatnak
és ezen az alapon a bíróság meg is 
állapította Hurth György bűnösségét. 
Vérfertőzés miatt 3 évi fegyházbünte­
téssel sújtotta, amiben az ügyész is, 

elitéit is megnyugodott. Az ítéletFe-1 az elitéi! 
1 jogerős.

Az amerikai fajvédők irtóhadjáratot hirdetnek 
a katolikusok, zsidók és negerek ellen

A protestáns polgárság körében sincs talaja a gyűlölködésnek
Paris, aug. 12. I framing- 

hámból jelentik az itteni lapok, 
hogy ott a Ku-Klux-Clan szer­
vezet, az amerikai fajvédők 
egyesülete, amely a zsidók, né­
gerek és katolikusok egyenjogú­
ságának megszüntetését és 
Amerikából való kiszorítását 
tűzte ki céljául, véres tüntetést 
rendezett.

A demonstráció lefolyásából 
kitűnik, hogy

a város túlnyomóan pro­
testáns lakosságában sin­
csen semmi talaja a Ku- 

Klux-Clan agitáeiöiának.
Amikor a felvonulás megkez­

dődött, a polgárság összecső­
dült ugyan az utcákon, de él­
jenzés helyett csak tréfás meg­
jegyzésekkel üdvözölte az ame­
rikai ébredőket. A tüntetők 
visszakiabáítak a kedélyes pol­
gároknak és

miután az utcai polémiában 
tagadhatatlanul a Ku-Klux- 
Clan hívei maradtak alul. 
felbőszültek és fenyegetni 

kezdték a polgárokat.
A fenyegetésnek z on ban nem 

volt foganatja s az amerikai 
polgárok tovább tréfálkoztak.

A tüntetők erre parancs­
szóra revolvert rántottak 
és lövöldözni kezdtek a bé­

kés polgárokra.
A rendőrség, amelv eleinte 

nem vette komolyan az ameri­
kai fajvédők fen vege tűzéseit 
már csak akkor avatkozott 
közbe, amikor a lövöldözés kö­
vetkeztében

öt amerikai polgár holt­
teste hevert az utcáit.

A Ku-Klux-Klain tagjai ezen­
kívül rengeteg embert megse­
besítettek: közülük húsznak az 
állapota válságos.

A rendőrség a Ku-Kltx-Klan 
tagjai közül hetvenötöt letartóz­
tatott.

Az amerikai lapok most 
erélyesen követelik, hoev 
lépjen fel a kormány a leg 
nagyobb eréllyel a vesze­

delmes szervezet ellen, 
amelv eddigelé a hatóságok 
hallgatólagos beleegyezésével 
titkos gyűléseket tartott, tagjait 
felfegyverezte és működésével 
veszélyezteti az Amerikai 
Egyesült Államok jogrendjét, 
polgárainak testi és vagyoni 
biztonságát.

—■ A Debreceni Egyetemi 
Diákasztal (Mensa Academica) 
nál, az 1925—26. tanév l-ső fe­
lében (1925 szeptember 21-töl) 
50 féldijas ebéd-vacsora hely 
kerül betöltésre. E helyek el­
nyerésére szójó bélvegtelen 
folyamodványok, a Mensa Aca­
demica felügyelő bizottságához 
címezve, 1925, szeptember hó 
16-ig. az egyetem questori hiva­
talban adandók be. Mellékelen­
dő: 1. Leckekönyv (ill. az egye­
temre először iratkozóknál az 
érettségi bizonyítvány) hiteles 
másolata. 2. A szülők társadal­
mi állásáról, vagyoni állapotát 
és családjuk nagyságát részle­
tesen feltüntetendő, egy éven 
belül kiállított hatósági bizonyít 
vány. 3. Törzslap, amelyet min­
den pályázó lelkiismeretesen

kitölteni köteles. Törzslapot a 
questori hivatal minden pályá­
zónak díjtalanul ad. Kedvez­
ményt nem nyert hallgató, havi 
ebéd-vacsora jegyéért 300.000 
koronát fizet, a napi ebéd-va­
csora jegy ára 12.000 korona. A 
Mensa szeptember 21-én kezdi 
meg működését.

— Elfogott kerékpártolvaj. A debre­
ceni rendőrség a napokban sikerült 
fogást csilláit és kézrekeritette Kaszás 
István napszámost, akit több kerék­
pár ellopása miatt hetek óta kerestek. 
A lakásán tartott házkutaás során két 
olyan kerékpárt találtak a detektívek 
amelyek lopá^ utján kerültek a Ka­
szás István birtokaiba. A nyomozást 
tovább folytatják, mert még nincs ki­
derítve minden bűncselekménye Ka­
szás Istvánnak

— A Ref. Homokkerti Olvasó Egy­
let műsoros táncestélye. A Ref. Ho­
mokkerti Olvasó Egylet a dalárdáin 
és egy állandó színpad javára augusz­
tus lti-án, -aiát helyiségében műsoros 
táncestélyt rendez a következő mű­
sorral: 1. Nyitány. Előadja a zenekar.
2. Megnyitó beszéd. 3. Csak az a nép 
erős. Előadja a dalárda. 4. Ne csüg­
gedj. Magyar életkép. Személyek: Er­
dei Rózsik a k. a. Szabó Béla, Nótás 
kapitány. Népszínmű I. felvonás. Mol­
nár József, Erdei Zsuzsa k. a., Tajtli 
Béla, Erdei Rózsiba k. a., Erdei leuka 
k. a., Lakatos József. Szünet, ó. Grand 
Cafeéban. Énekli a dalárda. 7. A 
zászló. Irta: Than Gyula. Személyek: 
Erdei kuka k. a., Molnár József, Tajtli 
Béla, Lakatos József. 9. Meghalt az 
Isten. Irredenta népszínmű. Szemé­
lyik: Mobilár József, Gáti Márton, Er­
dei Rózsiba k. a., Erdei József. Nagy 
Ferenc, Fa.its Béla. Szabó Béla, 10. 
E(li őseink hazája. Előadja a zeni-kar. 
Az előadás kezdete délután 4 órakor. 
Tánc kezdete fél 8 órakor. B. lépti-dii 
ugy az előadásra, mint este a táncra 
vigalmi adóval együtt 12.000 korona.

— Adalék az oláh kulturfö- 
lényhez. Aradról jelentik: Ma 
délután hat órakor Fekete Mi­
hály színigazgató Írásbeli vég­
zést kapott Scarisoreanu tá­
bornoktól. amelynek értelmé­
ben Rózsahegyi Kálmán nem 
léphet fel a Kitartás cimii fran­
cia vígjáték premierjén. A szín- 
igazgató és Rózsahegyi köz­
vetlenül az előadás előtt sze­
mélyesen kérték a tábornokot 
álláspontjának megváltoztatá­
sára. azonban ez nem sikerült. 
Így a Kitartás premierje Ró­
zsahegyi nélkül zajlott le.

—- Börtönre Ítélt ékszertol­
vajok. Ez év május 4-én Ger­
hardt Péter hírhedt ékszertolvaj 
és segítőtársa Császi Kiss Zsó­
fia belopóztak Szakács József- 
ué házába, ahonnan mintegy 20 
millió korona értékű ékszert 
loptak cl. Ma vonta a debreceni 
törvényszék Kölntry József dr. 
tanácselnök elnöklete alatt, Ger 
hard tékát felelősségre lopás 
büntette miatt és Gerhardt Pé­
tert, aki még csak 25 éves, egy 
év.i. Császi Kiss Zsófiát pedig 
másfél évi börtönre ítélte. A Itat 
orgazda közül Bányai Sándor 7 
hónapi, Kubi Józsefet hat hó­
napi, mig a többi négy orgazda 
enyhébb fogházbüntetést ka­
pott.

— Jazz band a templomban.
Newyotkban egy Ernio Golden 
nexii karmester azt indítvá­
nyozta a lelkésznek, hogy a 
régi keresztény énekeket a 
templomban a jazós-band üte­
meire játszók, hogy igy a tem­
plomot a közönség számára 
vonzóbbá tegyék. A karmester 
a lelkészek előtt próbaképen el 
is játszott pár régi egyházi éne­
ket s állítólag a vegén a jám­
bor atyák is lábaikkal verték a 
taktust. Arról még nem történt 
döntés, hogy hivatalosan is be- 
vezetik a jazz-baiidet az ame­
rikai templomokba.

— Mutassa men rosszfogát, miifo- 
gát Váry János íogmiitermóben” 
DaraboMi. 18. sz. ((Kollégium mellett.)

— Tükörgyártás, tivegcslszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vlts. Sziv-u. 14—15. Telefon 356

— Csillárt női barokk szalonba, va­
lamint perzsa vagy magyar szőnyeget 

i megvételre keresek. Ctm a kiadóben,
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— Vidéki Izr. szülök figyelmébe!
Egy, esetleg két polgári, vagy fel 
sőbb iskola leánytanulót tanulmányi 
kisegítéssel egybekötött, teljes úri 
ellátásra elfogad izr. iviternátps volt 
tulajdonosa. Csapó-utca 13.

■ Fotócikkek, fényképezőgépek ni 
csóbban, mint bárhol, Berzéki műter­
mében, Piac-utca 38. az. udv; rban, 
lemezeladás darabonkint is.

— Margit-fürdő uszoda árai: Uszo 
dajegv 8,000 K. Havi bérlet ISO,000 K. 
Köztisztviselőknek 6.000 K. Havi bér 
let 120,000 K. Füzet jegyek (20) drb) 
140.000 K. — I) U. E. Tanuló és gyer- 
mekjegy 6.000 K. — Havi bérlet 
110.000 K. A villamos kalauzoknál vál­
tott Marglt-fürdö legyek az uszodába 
Is érvényesek.

•»wwjtwíwcjwm.
• " 
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MozgÖszlnházak.'
VÍGSZÍNHÁZ: Beregi Oszkár fősze­

replésével Szép asszony négy éjsza­
kája. mese egy szép asszonyról, 5 fel­
vonásban. Kísérő: Bohr és Be-by, hm - 
teszik.

UIÁNIA: Calude Far re re világhírű 
regénye filmen. Nyugati bestiák. A 
színes faj harca a fehérek ellen. Ki­
térők: Szcíebivndi vőlegény és Nem 
nyomja a fejemet a bit. burluszkck.

.1 önnek: Veréb a pávák között és 
Ne kergess délibábot.

™J£2£L —
Kerületi atlétikai versenynaptár.

Augusztus Ifi. NyTVE jubiláns ifi. se­
nior verseny.. Augusztus 20. KSE if­
júsági és senior versenye. Augusztus 
23. Kuletszlovenszkó Keletin,igyaror- 
szág országrészek közötti mérkőzé­
sek Debrecenben. Augusztus 30. DTE 
ifi. és senior versenyre. Szeptember 6. 
Dél—Kelet kerületközi mérkőzés Deb­
recenben. Szeptember 13. Vidéki se­
nior bajnokság Szegeden. Szeptember 
19—20. Országos senior bajnokság Bu­
dapesten. Szeptember 27. Ifj. és senior 
csapatbajnokság Debrecenben. Októ­
ber 4. MOVE—111 E ifj. és senior ver­
senye. Október II. DEAC—DGASE ifi. 
és senior versenye.

A szombati serlegmérközések. 11 -
talmas érdeklődés ro;iliválmil meg a- 
szombat délután folytatandó serleg- 
mérkőzések iránt, amikor is Debrecen­
ben a nagyerdei sporttelepen a DTE— 
DEAC csapata kerülitek össze az ér­
tékes dijakért folyó küzdelembe. A 
DTE— DEAC mérkőzések mindenkor a 
legnagtyobb izgalmak közepette foly­
tak le. mert mindkét csapat egymás 
ellen a Ignagyobb tűzzel látszik. A 
mérkőzést emeli az a tény, hogy a 
DEAC hatalmas mértékben feljavult 
és nem túlozunk ha azt Írjuk a DK A SE 
elleni 15 perces játéka után is ,hogy 
a bajnokság eg", ik fa vontja lesz mos­
tani csapatával. A DKASE Nyíregy­
házára megy át scrlegmérközése le­
játszása végett, ott a jóképeSségii 
testvércsapatával a NyKíSE-v.el fog 
összekerülni s reméljük, hogy győzni 
fog a kissé legyengült NyKISE ellen. 
Vasárnap a DKASE pályán a DTE— 
DKASE serlegmérlkőzés [og lezajlani, 
mely iránt nagy érdeklődés mutatko­
zik. A főmérkőzések előtt ifjúsági 
csapatok játszanak,

Miskolcon lesz szeptember 6-án Nyu 
gat Észak serlegdöntő mérkőzés. A
megismételt serlegmérkőzés — mint 
ismeretes Szombathelyen a nagy 
vihar miatt abbani radt. Ebben az 
ügyben döntött tegnap az Országos 
Vidéki Tanács sorsolás utján. Csái’vi 
őr. pályaválasztó Észak legnagyobb 
örömére az északi kerületet húzta ki 
az urnából és a kél kerület képvi 
lője azonnal meg is egyezett az ui 
terminusban. Eszerint a döntő mér kő 
zést szeptember 6-án tartják meg Mis­
kolcon.

Nagy nemzetközi boxmérkö 
zés Szent István napján Deb­
recenben. Augusztus 20-án a 
Nagyerdőn Németország, Ausz­
tria és Magyarország legjobb 
hivatásos box »lóinak részvéte 
lével a levente oktatók kikén 
zése javára nagy boxmérkőzés 
ben gyönyörködhet a debreceni 
közönség. A verseny szenzá 
ciója cgv hires néger boxoló 
lesz, aki eddig minden ellenfe­
lén győzelmet aratott. Itt lesz 
a debt cccni származású Rózsa 
Jenő magyar bajnok is. A mér­
kőzést rossz idő esetén 23-án, 
vasárnap tartják meg vagy a. 
Nagyerdőn, vagy az Arany 
Bika dísztermében.
«■■ignMiiuHijunMju üui-wéí *?sekííbk*r«!

KÖZGAZDASÁG

Nagy áresés a gabonatőzsdén
A tőzsdetanács hivatalos ár­

jegyzései a kővetkezők: 7(> ki- 
logramos tiszavidéki búza 177.5 
—■380.000, felsőtiszai 375—377.5 
pestvidéki. fehérmegvei és 
egyéb dunántúli 370—375.000,
77 kg-os tiszavidéki búza 382.5 
—385.000, felsőtiszai 380 —382.5 
pcst’vidéki, fehér megyei és 
egyéb dunántúli 377.5—380.000,
78 kg-os tiszai búza 385 —387.5,
felsőtiszai 382.500 -385.000, 79 
kg-os tiszavidéki 387.5—390.000 
pestvidéki fehérmegyei és 
egyéb dunántúli 380—382.500, 
felsőtiszai 385—387.500, pestvi­
déki fehérmegyei és egyéb du­
nántúli 382.500—385.000, rozs 
285—290.000, taka rrnányárpa
-75—290.000, sörárpa 300 
350.000, tavalyi zab 360.000— 
370 000. uj zab 270 - 280.000, 
tengeri 265 -267.000, repce 545 
—555.000, korpa 200—202.500 
korona Budapesten.

A Magyar Nemzeti Bank hi­
vatalos valulaártolvanwi: Angol 
font 345.000—347.000. Cseh ko­
rona 2101—2117. Dinár 1249— 
1271. Dollár 5-ös bj.-itől felfelé 
70.560, Jlollár, kisebb bankje­
gyek / 0.460—71.390, Francia 
frank 3326—3356, Zloty 12.445 
— 12.595, Lei 363—369, Leva
508—516, Lira 2567—2591. Né­
met márka 16.840—16.990,"
Osztr. schilling 9977 ] (1.053,
Hollandi forint 28.245_28.515,
Svájci frank 13.809—13,909,
Dán koiona 16.000—16.150,’
Svéd korona 18.825—18.985,
Belga frank 31900—3220. Nor­
vég korona 12.865—I3.0b5.

JOSS
Oroszlán védjegyű

INGEK
gyári árban kaphatók

Wernernél,
Piac-utca 72. ez.

■9

t
_________________

f A debreceniek találkozóhelye 
^ Budapest legelsßrendil, mo- 
$ darn családi szállója az

$ István Király szálloda j
é VI., Podmanlczky-ntca 8. A
i Mérsékelt árak, figyelmes Af kiszolgálás, modern be- SP
A rendezés, központi fűtés, í
f meleg vízszolgáltatás, lift. f
j A Nyugati pályaudvar közelében. f

MEGJELENT

BE7TAUER
szenzációs uj könyve

DIESTADT OHNE JUDEN
magyar nyelven.

NAGYVÁROS 
ZSIDÓK NÉLKÜL

Ára 51,500 korona,

Kapható:
Hegedűs és Sander r.-í,

könyvkereskedésében 
a tőposta meüefi. Telefon 54.

Konyha berendezés
készen kapható 
losnál Deák

LUSZTIG aszta 
Farenc-u. 10.

Vállal épület-, inűbulor-, Uzletberendazéi
Iroda- és portál, valamint gyónv- 

sxertárl berendezéseket.
Telefon hivó 15-05. sz.

Legjobb minőségű

befőtt-kötöző
pergament (iiélyag) papír, 
Jcenderzsineg és csinos I
üveg-címkék

legolcsóbban beszerezhetők

Hegedűs és Sándor rt.
könyv- és papirkeraskodósében 

a főposta mellett. Telefon 54.

Templomülések 
bérbeadása.

Közhírré tesszük, hogy a 
templomok üléseinek bérbe­
adása f. é. augusztus 26-án 
veszi kezdetét.

1. A múlt évi bérlők aug. 
26—30-ikáig (bezárólag) gyako­
rolhatják elővételi jogukat.

2. Az általános bérbeadás 
aug. 31-től szept. 6-ig (bezáró­
lag) eszközöltetik.

3. A pótimahazak ülései szept 
8—12-ig adatnak bérbe.

legyek kiadása naponta d. e.
10-től 12-ig és délután 3—5-ig a 
hitközségi irodában (József kir. 
h.-u. 26. sz.) történik.

Úgy a tulajdon imaszékek je­
gyeinek kiadása, mint az ima­
székek bérbeadása iránti felté­
telek a hitközségi irodában tud­
hatok meg. Telefonszám: 231.

Az elöljáróság.

GAZDAG ÉTTERMEI
HUNYADI-UTCA 1.

Egy menü ára: délben 14,000, este 12,000 kor.
eg I Leves, főzelék, sült körettel, tészta vagy sajt.

pgjZónareggeM egy pohár sörrel 7500 K.
! Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű italok.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON; 13-01.

Épiileivasalások.
Bészler és Dávid vaskeres- 

nazidlidSI CIKK6K kedésében a Kossuth-szobor mellett

Mentőszekrények
minden kivitelben, olkatrészcK külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR
DEBHECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

kezlyO-, kötszer és 
orvosi mBszerláréian

Margit-fürdő uszoda árai:
FUiet G \°<?tr$L,hkn°Í‘ ' ' ' * Hall bérlet laojooo K

b-5ye (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.

A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.
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Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban 

vizumoztat

Máv.ll.Menetjeoyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.

I Vasúti jegyek kiadása 
reggel 7,7-161 este 9-lg

RÁDIÓ TELEFON,
alkatrészek, uj accumulátorok, azoknak 
tői ése, Bosch-féle világítási készülé 
kék, delejgyujtók, feszmérők és azoknak 
szakszerű javítása a Földvári-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyár és 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál. 
Széchenyi U. 55. Telefon 168.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű, porfestéket ki­
válóminőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében, . 
Piac-u. 10., a Bikával szambán. !

PRÉCZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

Mencserek, díványok, matra­
cok, szalon- és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron.

Műhimzést,
gépazsurozást, gombáthuzást vállal

Nagy Gyula mííhimző
Bika-bérház.

Nedves falakat
tökéletesen elszigetel a

„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mészkereskedőnél 

Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14 34,

Tűzhelyek
készítését és javítását felelősség 

mellett vállalja

KRAMER műlakatos 
Hatvan-utca 4.

10-20 waggon
kukoricát

keresünk
successiv szállításra. 
Távirati és levélcím :

Tógazdaság, 
Hortobágyi Halastó.

Telefon : Debreczen 14 69.

MEGJELENT

női divat és konfekció nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Anna utcával szemben)

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy 
:::: eredeti modelljeink ::::

női és leány­
felöltőkben

megérkeztek és már most óriási választék­
ban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők. 
Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden 
újdonságaival dúsan tel van szerelve. —
Hitelképes egyének előnyős feltéte- 

, lek mellett részletre is vásárolhatnak.

X

co­

rn

T3

N

M-rnl” “ WOODSTOCK 
és PROTOS írógépek

magyarországi kizárólagos vezérképviselete

;HEGEDŰS ÉS BORY
DEBRECEN, KIRÁLY U. 8.

TELEFON 8-76.

Kedvező fizetési fel 
tételek. — Díjmente: 

vételkötelezettiég 
nélküli bemutatás 

bárhol.

&

*5*

«5*

VJ ÜZLET! ,UJ ÜZLET! <'

FÉRFI RUHÁK |
a legolcsóbb árban beszerezhetők «$■

GROSZ és BERGMANN %
térti, flu és gyermekruha nagyáruházában

3»

•5»

Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít «■« frissít

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22, Teleton: 14,

A DEBRECENI NYOMDÁSZOK

GUTENBERG ÜNNEPÉLYE
augusztus hó 15-én, szombat este 
8 órakor az Arany Bika dísztermében
Reggelig tartó műsoros táncestély a buda­
pesti Gutenberg Műkedvelő-társaság közre­
működésével. A terem mesterségesen hűtve. 
Elsőrangú cigányzene. Belépődíj 26 ezer K.

Benoit
világhírű zsidó 

regénye:

A TÁNCOSNŐ
Ara 44,WO K.

Kanható:
HegedUs és Sándor rt,
könyvkereskedésében a ffinosta mellett 

Telefon: 54.

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.

Mandel József
kárpitos. Mtklós-utca 31.
Hencserek, díványok raktáron. 
Megrendeléseket javításokat 

olcsón vállal.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ 
arckenöcsöt és szappant. 
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek. 

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtók stb.

legolcsóbban szerezhetnie be a

Korzó Drogueriában
Piac-utca 42.

férfi, TIU e» gyermenrun« nay|oiuiia*uuuii »
•5* PIAC-UTCA 53 55. szám, a Hungérla-kávóKáz mellett. ^

Gyapjúszövetek nagy választékban. — Úri szabóság. £
UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

PONGRACZ és MARJAI
müasztalosok 

Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó 
munkákat szolid árak mellett

Telefon 649.

ÉRTESÍTEM
az Igen tiszteli hölgykozönséget, hogy 
nötdivatszal onomat PIAC-UTCA 
42. szám alá helyeztem át.

Kádamé Berger Sári,

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Lakáscsere.
Két szép utcai szoba, elő­
szoba és mellékhelyiségekből 
álló lakásomat elcserélném 
hasonlóval. Cim a kiadóban.

Fourner
épülőt- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Szóchenyl-u. 2.

Hordókat veszünkj
(boros és pálinkást)
minden nagyságban és mennyiségben.
_ Ajánlatot kérünk minőség, nagyság 
és legolcsóbb ér megjelölésével
Gärtner Simon és fia
hordókereskedők Budapest, V.,'? 
Visegrádi utca 23. Telefon 5
57-83. — Ügynökök dijaztalnak. — |

E heti könyvujdonságok:
Bcttauer: Nagyváros zsidók 

„äkill (Die Satclt ohne 
Judon magyarul) 51.500.—

Bcttauer: Asszonyvásár (Bet- 
tanév szenzációs regénye) 51.500. 

Benőid: A táncosnő (Viláe- 
hírű ys'dótárgvu regénye) 44.1(41 — 

Rldder Haggard: Avesha vlsz- 
szalér (Riddcr Haggard: O 
— regényének folytatása 51.500. 

Courtis Mahler: Az auszt­
ráliai (C. Mahler érdekes ui 
regénye) , 36.750.

Ch. Dickens: Detektív törté­
netek és egvéh elbeszélé­
sek (Dickens nazvarul még 
ismeretlen írásai) 36,750.

Di, Tilt minin: Az általános 
forgalmi adó (Minden ke- 
resk. és ina rostiak nélkü­
lözhetetlen) 120.000.—

Ka olt at ók >

Hegedűs és Sándor ri.
I könyvkereskedésében, a fönosU Mellett 
1 iTelefoei K
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OFBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A csolnakázó tónál
e hó 16-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel

csőinek- és sandalin-verseny lesz,
Értéke» dijak nyerhetők I Versenyzők jelentkez- 

kezhetnek a csolnakázó tónál.

APRÓ HIRDETÉSÜK.
Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 ko 
rónáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, 
Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél H urik 
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1600 korona.

|»| POSTA |e|
NŐSÜLNI óhajt Nyíregyházán lakó 

.35 éves cv. banktisztviselő, képzett 
kereskedő, igényei nagyon szeré­
nyek. 25 éves rof. lvtiiduböszörmé- 
nvi fiatal intelligens gazdálkodó fe­
leségül venne gazdálkodó leányt. 
Budapesten lakó .32 éves róni. katli. 
nv. főhaictnagv. trafiknyitási jogo­
sultsággal nősülni (ilia.it, igényei na­
gyon szerények. Bővebb felvilágosí­
tásokat készséggel nvu.it a délelőtti 
órákbaln. a Nagy Lajos iroda. Veres- 
utca 9. 1935

HASZNÁLT fényképező gépek vétele 
és eladása, Liener fotoosztálya. 
Csapó-u. f._______________1581

MÉHVIASZT magas áron vesz Har- 
niatliy. Füvészkeit-utca 14. 2023

|S| EUDlS |S|
TANKÖNYVEK ui és használt állapot 

ban kaphatók Harmathvnál. Füvész- 
kert 14._____________________1482

FÉNYKÉPÉSZEI! cikkek, lemezek 
árusítása amatőröknek darabonként 
is. Előhívás diitalan. Liener fotoosz- 
tály, Csapó-u. 1._____________ 1578

FELEDHETETLEN lesz a nyomdá­
szok augusztus 15-iki műsoros tánc­

estélve az Arany Bika dísztermé­
ben.

I BÚTOROKAT jót és olcsón I
csak Hausner bútorüzleté­

iben szerezheti be Simonffy-| 
utca 2/c., Városi-bérház.

HORDÓK bármily nagyságban és 
mennyiségben eladók. Debreceni Bor 
és Szeszártikereskedelmi r.-t. Piac- 
n. 58._______________________1751

HASZNÁLT jó személvautomobil el­
adó, Érdeklődni Gazdasági Taka­
rékpénztár Rt. Királv-ti. 2. 1803

FODRÁSZOKNAK. vendéglősöknek 
szállodásoknak használt fali tükrök 
olcsón eladók. Sipkovlts t iikörgvár.
Sziv-it. 14/15, 1816

BOR eladás, elsőrangú 140 hektó riz- 
ling. ezerjó nagyban* cs liordónkint 
napiárban kapható. Molnár Lukács 
termelőnél. Kossuth-utca. városháza 

. alatt.________________________1965
CSAPÓ-utca 72. szánni ház «ladó e], 
- foglalható lakással, jó üzlettel. 1986
HORDÓ, 30 hektoliter prima töltőké- 

nes tölgyfahordók többféle nagyság­
ban jutányosán eladó. Tócósk&rt, 
Margil-ii. 8.___________  1994

FEHÉR és színes filckalapok 110 ezer 
koronáért kaphatók. Matt-a Anna, 
Csémcte-u. 10._________ 1919

KIS családi ház. melyben két szoba 
konyha, mellékhelyiségek azonnal 
elfoglalhatok, disznó és baronfi tar­
tásra alkalmas udvarral eladó a 
varos belterületén, kedvező fizetési 
feltételek mellett. Felviágositát 
ad a Debreceni Független Újság 
Kiadóhivatala. 16Ä3

kftluwS.« p2t/lv'utca 15 sz. h"áz. Be. 
költözhető három szoba és mellék­

helyiségek. 2026

KÓSER szappan, kóser gomolya és 
vaj Kupfer fűszeresnél. Pásti sarok. 

_____________________    2004
ÉGY fiiszeriizlct berendezéssel. két 

szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, 
villannyal, bútorral azonnal eladó. 
Cím a kiadóban._______ 2017

MÉHKAPTARAK. Bo.czanádi fekvő, 
országos, négysoros eladók. Károly 
Ferenc Józscf-ut 8.'B.. dclutánon- 
kért. .______________________ 2016

CSFMFGÉSZÖLÖ 5 kilótól feljebb 
kilónként 10,000 K. Monostor Pályi- 
iii 7.________________________ 2015

FELTŰNŐ olcsón eladó egyszerű és 
finom ' bútorok, díványok, tükrök. 

K vermek ágv. vaskqtiyha. gye rínék - 
_kocsi .Szedjenyi 6,________  2007
ELADÓ, Fáv-diilőben 3 hold föld. Ér­

ieké/,hetni Erzséb«t-ut 46. 2027

ELADÓ lnisz kiló kóser libazsír. 
Szeiitatma-utca 23. 2030

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

ELADÓ Ujföldöb 10 hold fekete ho­
mok föld. Értekezni Hunyadi 15.

,_____   1916
EGY háló. két fa. egy vaságy, két 

szekrény, asztal, disznóól, teknő, 
uborkás hordó eladó. Hegedűs. Var- 
ga-utca 23.___________________1836

VALÓDI perzsaszőnvegieík, jókarban 
levő bútorok, séglon. asztal, szek­
rény eladók. Kossuth-u. 22—24. 111. 
ein.____________________ 1964

BOR hatezer koronáért huszonöt li­
teres tételekben Rácz máv. főellen - 
örimél. Bocstoaikertben. 1963

ELADÓ Poroszlay-ut 45. számú villa, 
mely áll két szoba, konyhai, terasz, 
speiz. kocsiszín, istálló helyiségek­
ből. Villany, telefon bevezetve, jó 
kút 600 mégvzÖKöl szőlővel. Érte­
kezhetni tulajdonosnál, dr. Fényes 
.lenö ügyvédnél. Piac-utca 71 és va­
sárnap délután 4-töl 5-ig helyszínen.

1________________ „   1913
ELADÓ kerékgyártó műhely berende­

zéssel. Megélhetés biztosítva, Tani- 
tó-utca 18. szám. Steüier Béla. 1914

TIMÁRTANULÓ felvétetik, 'ótengeri 
eladó. Tcleki-11, 56,___________ 2022

FÉRFISZABÓSAGHOZ erős kézimutt- 
kást vagy dar^jiszámost felvesz 
Oregor. DarahoO-iitca 35. . ~ 2021

GYAKORLOTT gyors- " és* gépi/ónő 
felvétetik azonnali hílépésre. Keres­
kedelmi és Gazdasági, rt.' KÍssutfli- 
11 tea 21,________ _____ '_______ 2003

KIFUTÓ LEÁNYT felvesz a Hegedűs 
és Sándor nyomda. Piac-u. 49.

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen~ls'>kaphatók

Széchenyl-utca 16., kerssztépűlet.
ELVÁLLALOK a legújabb divat szé­

lűit öltönyöket, felső kabátokat, vá­
szon sportruhákat, pontos k’szolga- 
lás. Orbán János uriszabó. Méliusz- 
tér 4,_______________________ 2019

EGY minderes bqiárónő fiatal asz- 
szonvt vagy leányt egész napra ke­
res 15-re Szabó cukrász. Ba t fi lyá­
ny i-u. 2. jsz.__ 2018

HÁZMESTERNEK gyermektelen há­
zaspár azoinalra felvétetik. Varga- 
II La 35.  2014

FINOMABB lelkű nő főzést, házi mun­
kát végez,, vidékre is elmegy. Leve­
let .Megbízható“ ieügére Tiszán- 
tuli kiadóba._________________ 2QI2

FGY fiatal fodrászsegéd felvétetik 
azonnal Bőr. Csapó-u. 62. 2008

I'ANIJLÓT ellátással felvesz Lengyel 
kelmefestő. Csapó 28. 2006

FOY fodrászsegéd és evv taiiuló föl­
vétetik Rakov its fodrász. Arany .1 á - 
tios-u. 2. Kereskedelmi Csarnok. 1. 
emelet. 2024

Részletfizetésre
női és leányfelöltök, gyer-
mekknbálok, vásznak, szövetek, 
paplanok, divatcikkek beszerezhetők

Friedmann Ferencnél,
Vár-utca 2. udvarban .

INTELLIGENS zsidó család elvállalja 
teljes ellátásra feltétlen nricsalád 
gyermekét, hol korrepetálásban Is 
részesülhet orvostanhallgató által. 
Cim a Független Újság kiadóhiva- 
talában._____________ 786

DÍJTALAN felvilágosítást nvujt ama­
tőrök részére Liener fényképész fo. 
főosztálya, Csapó-u, 1._______1580

CÉGTÁRSAT keres nyugalmazott 
köz- és magántisztviselők köréből 
vállalat kibővítése miatt a nyugal­
mazott tisztviselőkből alakult „Tűz“ 
kereskedelmi vállalat. Püspöki palota 
Nagytemplom felölj oldalon. 1585

TISZTESSÉGES fin bádogos-szerelő 
tan futónak koszttal felvétetik. Burg. 
Csapó-u. 11.__________ 1990

EGY szoba konyhás lakást keresek 
lelépésscl Cim a kiadóban. 1997

NY. I'ANÁR elemi- és középiskolai 
tanulók lelkiismeretes cs szakszerű 
tanítására ajánlkozik. Rákócri-u. 29.

* - 1973

í‘»2S augusztus 1,1

Frack, szmoking és zsákét
kölcsönző Intézet. Végh, Vár-u, 2.

ELCSERÉLENDŐ szoba, konyha, 
speiz. fáskamara, külöppadlás. ser­
téstartás megengedve, hasonlóért 
Honiokkert. Akácfa-u. 3. 2020

KÜLÖNBEJÄRATU két bútorozott 
szoba azonnalim Madó. Varga-u. 
35.    2013

KÉTSZOBÁS lakás elcserélendő eset­
leg egv nagyszállással, ló viz. vil- 
Univ. Kórliáz-n. 5.____________ 2011

SINGER varrógép párheti kölcsön 
használatáért magas bért fizetek. 
Cim a kiadóban._____________2010

I \KASÉRT időspár gondozását el­
vállalom. Nagvué. Vígkedvű MTiálv 
44._______   2009

SZOMBATON dél utálni elveszett egy 
közönséges notesz, fontos jegyze­
tekkel. megtaláló jutalomban része­
sül. Cim Rákóczi oiac. Bolgár ker- 
tész. __  2005

BÚTOROZOTT Szoba gyermektelen 
házaspárnak kiadó. Zöldfa-u. 12.

2028

{LAKODALMAKAT {
csinos szervirnzássnl leqol- T 

A csobban vállal. Terítékenként A 
^ 30,000- koronától feljebb. ▼

^ KLEIN GÉZA ÉTTERME, \
f Nyíregyháza, Kossuth Lajos-tér 7, f

KIADÓ szép bútorozott pince lakás. 
Csapó 17. ügyvédi iroda.______1957

ELCSERÉLEM udvarra nyíló uagv- 
szohámat és fáskamarával. 1 szoba, 
kt nyiláért ráfizetéssel. Kítmalom-u. 
A w.. lakbért nem kell fizetni. 1955

El .CSERÉI NÉM 1 szoba, konyha, fás- 
kamara lakásom. Disznótartás meg­
ei gedve. Jókai-u. 16. sz._______1949

FOY szoba, előszoba, konyhás lakást 
keresek. Cint a kiadóban 1945

SZÉNCSOMAGOLÁSBAN gyakori iit 
cgyének állandó alkalmazásra fel­
vétetik. Ajánlatok: Hailitoft hutor- 
iizem rt.. Budapest, Szász Károlv-u.
I. címre kéretnek. 1927

ÉGY manikűrös nő felvételik azonnali 
belépésre. Rciicz. Kossuth-u. 4. 1976

FESTŐ, mázoló tanulók koszttal vagy 
fizetéssel felvétetnek. Szappanos- 
utca 25,__________ 1652

2 1ZR. középiskolai tanulót teljes el­
látásra elfogadok, Gelberger mészá­
ros. Csemete 7. 1680

Mérlegel, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkészltfl
Mlklós-utca 18.

|s| VEGYES |e|
MEGBÍZHATÓ fényképező gépek é.s 

kellékek legolcsóbb beszerzési for­
rása Liener fotoosztálv. Csapó-tt. I. 

..............................  1579
PERZSA és minidéin másfajta sző­

nyeget művész lesen javít és tisztit 
Izsák Zsi gmond, keleti perzsa- 

szőnyegek és függönyök állandó 
nagy rak tára és kiállítása. Simoni iffy
II. 7. 1769

BÚTOROZOTT szoba kiadó, Széche- 
tivi-utca 11. 1971

AUGUSZTUS 15-én lesz debreceni 
ítyoindEszok Gultenberg ünnepélye 
reggelig tartó tánccal bz Arany 
Bika dísztermében — a budapesti 
Gutenberg Műkedvelő Társaság 
közremiü ködé sével. Szemólyjegy: 
26,000 K, ______ __

KIADÓ a fekete földön két 44 holdas 
. tanya, Baross-u. 30. 1987
BIZTOS megélhetés végkielégitett 

tisztviselőnek. Szolid üzlet. Szak­
tudás szükségtelen, Cim kiadóban. 

___________ __________________ 1995
KERESEK két vagy három egybenyíló 

szobát irodának a Ri-ac-uIcában. El­
ső emeleten is lehet. Cimet a Hajdu- 
íöidhöz kérek leadni. 2025

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti
dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

TÁRSULNÉK üzlethelyiség vagy la­
kással rendelkezővel női kalapszalon 
megnyitásához áruval és szaktudás­
sal rendelkezem. Cint a kiadóban*.

__________________ 1940
ÉGYSZOBA, konyhás lakás kiadó. 

Herceg-utca [3._sz.__ 1939
EGY szép szobai konyhás. speizből 

álló lakásomat elcserélném hasonló­
val, Jenkeytvé. Mcsgtinia-u. 13. 3.
ajtóm________________________1938

KERESEK kétszobás szén lakást mel­
lékhelyiségekkel. kimondottan for­
galmas helyen és központon. Ma­
gas lelépést fizetek. Ajánlatokat sür­
gősei*! kérek meghízottamhoz a Nagy

_l.aios irodához. VcrCs-u. 9. 1972
KIADÓ udvari bútorozott szoba 15-rc 

vagya szept. 1-re. Bethlen 55. 1966
EGY mindenes cselédleánv azonnal 

felvétetik Ccgléd-utca 20. 1910
l/.R. házaspár két középiskolai tanulót

a lövő tanévre teljes ellátással el­
fogad, Reich, Arany János 16. 1897

Kifutó
keres a

Hegedűs és Sándor rt.
nyomda, Piac 49.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac-utca í<) szám.

■c


